

振鹭于飞

——2024年中考招生志愿填报指南

责编:黄美茹
美编:赵明月
组版:田华
校检:王锦 席波

陕西省西安中学 7年输送267名飞行后备人才



陕西省西安中学空军青少年航空学校学生训练现场。

本报讯(记者 赵福生)陕西省西安中学空军青少年航空学校,7年为国家输送267名飞行后备人才,输送生源人数和质量在16所空军青少年航空学校稳居前列。

2015年2月,教育部在11个省份依托16所省级示范高中建设空军青少年航空学校,西北五省(区)唯一一所青航校设立在陕西省西安中学。学生高三毕业,达到空军招飞标准条件的,择优录取到空军航空大学飞行专业或空军与北京大学、清华大学及北京航空航天大学联合培养的“双学籍”飞行员班。

陕西省西安中学空军青少年航空学校自2015年开始招生以来,共招收9届学生,现已毕业7届,向中国人民解放军空军航空大学飞行与指挥专业输送267名飞行后备人才,输送生源人数和质量在全国16所空军青

少年航空学校稳居前列。

记者获悉,陕西省西安中学航空实验班招生对象为我省初三应届毕业生男生,符合军队招收飞行学员政治条件,本人自愿,家长(监护人)支持。中考成绩“可比系数”≥1(可比系数是指,以当地中考排位在第15%的考生成绩作为当地录取“参考线”,根据中考成绩与“参考线”的比值得出“可比系数”)。招收年龄不小于14周岁、不超过17周岁(出生日期在2007年8月31日至2010年8月31日之间),身高在163cm至183cm之间,未滿15周岁的,身高可放宽至162cm,体重可放宽至46kg。使用空军标准“C”型视力表,双眼裸眼视力均在1.0以上(双眼裸眼视力“E”字表检测在5.0以上),未进行近视屈光手术,无角膜塑形镜佩戴史,无色盲、色弱、斜视。无影响功能或军容的文身、刺字、疤痕等。

西安市第二十六中学教导处副主任李斌: 分数优先 遵循志愿 依次投档



很多人搞不懂什么是平行志愿。西安市第二十六中学教导处副主任李斌介绍,平行志愿就三句话:分数优先、遵循志愿、依次投档。分数优先,就是谁的分数高,谁就优先投档,投档系统就会先看谁的志愿表。志愿系统会把所有的学生成绩按照从高到低的顺序进行排列,然后进行依次投档,这就是分数优先,谁的分数高,谁就享有优先投档的权利。

什么又叫遵循志愿呢?遵循志愿,就是具体到某一个

人的时候,比如轮到该学生进行投档了,志愿系统就会依次检索该学生的所有志愿,按照该学生志愿表的顺序进行投档,一旦匹配到某一个志愿,就表示投档完成。举个例子,比如张同学,他的中考成绩是682分,他的志愿表是这样:高中A,如果高中A还没有满额的话,张同学的档案就会被投档到高中A,也就表示张同学被高中A录取了。如果高中A已经招满了,张同学就无法被高中A录取,此时志愿系统就会检索张同学的下一个志愿,也就是高中B,如果高中B还没有招满的话,张同学的档案就会投档到高中B,也就表示张同学被高中B录取,依次类推。如果所填的4个高中都已经满额的话,也就是

都招满了,那么张同学就滑档了,也就是通常所说的志愿报高了,没有合理地拉开档次,那么这一批次的投档张同学就没有机会录取了,就只能等到下一批次去录取,或者等这一批次的二次征求志愿。

那什么又叫征求志愿呢?征求志愿,就是每个批次录取结束之后,有一些学校还没有招满,还有空余的名额,这个时候学校会把空出来的名额拿出来进行补录,这就叫征求志愿。那么什么又叫依次投档呢?很多家长不知道这个规则,认为导致大家都有一个误区,认为孩子的成绩只要够自己志愿表上的几个学校,就可以在这几个学校中自主选择上哪一所,这是错误的想法。依次投档的意思就是按照你的志愿表顺序进行检索,一旦匹配到了某一个志愿,则表示投档完成,剩下的所有志愿直接忽略。

以上这些是平行志愿的录取规则,只有知道平行志愿的录取规则,才能更合理地填好中考志愿。

抢抓机遇谋发展 聚焦常规提质量

——西安市西光中学教育集团发展纪实

西光中学教育集团自成立到现在,已经走过了四年历程。四年,对于历史来说不过弹指一瞬,但对一所立志于教书育人、追求卓越的学校而言,却是一段波澜壮阔的奋进历程。伴随着基础教育改革的澎湃春潮,西光中学教育人抢抓机遇,甘于奉献,以拼搏实干的锐气、敢为人先的豪气、不胜不休的志气,戮力同心,攻坚克难,逐浪前行,集团发展不断壮大。



新高考改革宣讲。

融合发展 质量为先

西安市西光中学创建于1961年,原为西安北方光电有限公司子弟中学,2007年2月移交新城区政府,2009年8月与西安市第二十八中学合并。2015年晋升为陕西省示范高中。2020年3月,西安市西光中学教育集团成立,先后对西安市汇文中学和西安市第72中学实行“一长多校”。

西光中学教育集团始终将创新管理模式作为一条主线,在三年来的大胆探索和具体实践中,智慧提出了“融合发展·质量先行”的集团化办学理念,逐步确立了“123456”办学方略,构建了“集团统管、中心主抓、校区直管、交叉并行”的精准高效的管理



艺术节。



研学。

模式。实施“按需设岗、择优聘用”的用人制度和“按劳分配、优绩优酬”的分配制度,激发教师“当家”活力,教育教学质量进一步显现。

名师荟萃 誉满杏坛

教育大计,教师为本。西光中学高度重视教师队伍建设,深入实施“青蓝工程”,积极开展结对成长活动。通过优化配对,跟进指导,岗位练兵,闭环考核,体现层次性,注重发展性,增强实效性。目前,学校拥有国家级、省市级“手、骨、头”教师以及拥有市级五一奖章获得者、区级劳动模范、区级最美教师称号的教师90余人。他们笃定信念,静守流年,燃灯引路,育人无声,书写着西光中学教育事业的精彩篇章。

文化建设 美美与共

西光中学教育集团充分发挥文化

育人功能,在文化建设方面,注重原则性与灵活性的统一,既坚持集团发展一盘棋原则,又充分尊重成员校的文化特性,美美与共,各美其美,打造“一校一品”的特色文化。各成员校统一使用西光中学校徽、校训、校服等文化标识,共同开展序列化的特色主题活动,集体践行“抢抓机遇,敢为人先,追求卓越”的西光理念,增强师生对校园文化品牌的认同感和归宿感。

礼德教育 一以贯之

学校以礼德教育为主线,以学生自主管理为依托,以特色活动为载体,坚持“礼德”教育与常规管理、主题教育、课堂教学、社会实践、树立典型相结合,精心组织一年一度的“三礼三节三活动”(三礼即新生入学礼、成人礼、毕业典礼,三节即文化艺术节、读书科技节、体育节,三活动即评选美德之星、清明祭英烈、安全演

练),通过活动,进一步增强了学生“崇德尚礼,修身立志”的意识,对于提升学生文明素养,厚植家国情怀,践行使命担当,促进健康成长大有裨益。

教育科研 相得益彰

西光中学教育集团不囿于一校教研的小圈子,依托集团平台优势,多校联动,多科互动,积极开展“大教研”活动。西光中学教育集团积极倡导“在教研上下功夫,在课堂上显本领,在考试中出成绩”的质量观,从教学实际出发,以立德树人为目标,以能力为根本,以问题为导向,研究解决教学中出现的实际问题。近几年,获批和完成的省级课题就高达二十余项,有力地促进了教学质量的提升。

高考改革 蹄疾步稳

学校紧跟陕西省新高考改革步伐,立足校情,科学谋划,详细制定《新课程新高考改革实施方案》《高中生选课走班实施方案》《高中生生涯规划实施方案》以及《学生综合素质评价方案》,不断强化教师培训,积极完善教育设施建设,广泛开展宣传动员,率先开展模拟选课走班,进行数据实时分析,在尊重学生意愿的基础上,指导学生优化学科组合。目前,高中部四千余平方米的综合艺术楼改造提升项目基本完工,将进一步满足我校新高考改革的需求。

完善设施 优化环境

西光中学高中部拥有设施先进、干净整洁的学生公寓和餐厅,学生公寓实行一周内封闭式管理。专业的管理,贴心的服务,良好的秩序,使得近年来住校生考入各类名校的人数逐年攀升,赢得了广大学生和家长的广泛赞誉。

2024年西光中学高中部和西安市第七十二中学(西光中学分校)统一招生,统一编班,统一教学。并根据新高考特点,对中考成绩特别优异、综合素质与学科能力特别突出的学生设30人的强基班。



励志教育报告会。



多媒体教室。

近两年录取分数		
年份	统招录取分数	定转统分数
西光中学2022年	631分	629分
西光中学2023年	635分	633分
72中(分校)2022年	618分	617分
72中(分校)2023年	622分	621分

招生代码	
西安市西光中学(省示范)	010215
西安市第七十二中学(西光中学分校、省标准)	010209
联系方式	
咨询电话:	029-83242803
学校地址:	西安市万寿中路68号